

**National Seminar on Tribal Societies in Transition –
Issues and Challenges 27th & 28th Feb-2020**















పూర్ణానుమత్స్య రెంగమూర్తి

గిరిజన సమూహ పరిశోధనలు అభివృద్ధికి ఆలంబన కావాలి

- తెలంగాణ ఎకనామిక్స్ అధ్యక్షుడు అచార్య జీ.లింగమూర్తి
 - ముగిసిన జాతీయ సదస్సు వవతెలంగాణ-భాషావ్యవహారాల పరిషత్తు
- గిరిజన సమూహాలపై పరిశోధనలు, సదస్సులు, ప్రణాళికలు వారి సామాజిక, ఆర్థిక, ఆరోగ్య, సాంస్కృతిక పరిరక్షణతో కూడిన అభివృద్ధికి ఆలంబన కావాలని జాతీయ విశ్వవిద్యాలయ విశ్రాంత ఉపాధ్యక్షుడు తెలంగాణ ఎకనామిక్స్ అధ్యక్షుడు అచార్య జీ.లింగమూర్తి అభిప్రాయపడ్డారు. రెండు లోబాలుగా స్థానిక ఎన్ఆర్ఆండ్ఎమ్జిఎన్ఆర్ కళాశాలలో విద్యహించిన గిరిజన సమూహాలు-పరివర్తన-అంశాలు-సవాళ్లు అనే అంశంపై ఔరంగనూరున్న జాతీయ సదస్సు

ముగింపు కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా లింగమూర్తి హాజరై మాట్లాడుతూ ప్రస్తుత తెలంగాణలో అభివృద్ధికి శాతం గిరిజనులు ఖమ్మం జిల్లాలోనే ఉన్నారని తెలిపారు. గిరిజన ప్రాంతాల్లో వారు ఎదుర్కొంటున్న సమస్యల్లో భూ వివాదాలు, ఆరోగ్యం, నిరక్షరాస్యత, పోస్ట్ గ్రామీణ లోపం ప్రధాన అవరోధాలుగా ఉన్నాయని ప్రొఫెసర్ కె మోహన్ రెడ్డి తెలిపారు. ఈ సదస్సులో ఖమ్మం ఓజీ కళాశాల ప్రీన్సిపాల్ డాక్టర్ కనకలారె, రిటైర్డ్ ఓజీ కళాశాల ప్రీన్సిపాల్ ఎస్ రాధాకృష్ణ తదితరులు గిరిజనుల స్థితిగతులపై ఉపన్యాసం ఇచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎకనామిక్స్ శాఖాధిపతి సదస్సు కోఆర్డినేటర్ వెంకన్న, ఆగ్నేయ తెలంగాణ సెంట్రల్ వెంకటేశ్వర్లు, వివిధ విభాగాల హెచ్.కె.టీ.లు పాల్గొన్నారు.





గిరిజన సమూహ పరిశోధనలు అభివృద్ధికి ఆలంబన కావాలి

- తెలంగాణ ఎకనమిక్స్ అధ్యక్షుడు
ఆచార్య బి.లింగమూర్తి
- ముగిసిన జాతీయ సదస్సు

▶ వివరాలు 12లో...

నవతెలంగాణ

Sat, 29 February 2020
epaper.navatelangana



గిరిజన సంస్కృతి జీవన విద్యంసంలేని అభివృద్ధి జరగాలి

ఖమ్మం కల్చరల్, ప్రభాతవార్త:

గిరిజన సంస్కృతి జీవన విద్యంసం లేని అభివృద్ధి ఆర్థికపరమైన ప్రగతి విధానాలుండాలని శాతవాహన విశ్వవిద్యాలయ విశ్రాంత రిజిస్ట్రార్ ఆర్థికశాస్త్ర అధ్యాపకులు వినాయక రెడ్డి అభిప్రాయ వ్యక్తం చేశారు. గురవారం నాడు స్థానిక ఎన్ఆర్ఐఐఎస్ ఆర్ ప్రభుత్వ కళాశాల ఎకనాసి

మిక్స్ విభాగం ఆధ్వర్యంలో గిరిజన సమాజాల పరివర్తన వివిధ అంశాలు సమాఖ్య ఆనే అంశంపై నిర్వహిస్తున్న రెండు రోజుల జాతీయ సదస్సు సమావేశంలో కళాశాల ఇంచార్జి ప్రిన్సిపాల్ జీవన్ కుమార్ ఆధ్వర్య తన జరిగింది, ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్న ఆయన మాట్లాడుతూ తెలంగాణలో 33 గిరిజన జాతులు న్యాయని గత 70 సంవత్సరాలుగా అడవి బీడ్లల అభివృద్ధి సహజవనరుల దోపిడి, సంస్కృతి ద్వంసం తదితర అంశాలతో ప్రమాదకరస్థితిలో ఉండన్నారు. గిరిజనుల తలసరి ఆదాయం మూడు వందల



రూపాయలకు మించలేదని 72 శాతం గిరిజన బాలికలు రక్తహీనత అనారోగ్యంతో కునా రిల్లుతు న్నారని వెల్లడించారు. గిరివృత్తులు బహు శజాతి సంస్థల వలన జీవన మనుగడకు కోల్పో తున్నారని వివరించారు. వ్యవసాయ రంగం లో వడ్డి వ్యాపారు ల దోపిడి ఎక్కువగా ఉందని విశ్లేషించారు. ఉమ్మడి ఖమ్మంజిల్లాలో అధికశాతం గిరిజనులు పరివర్తన సహకలను ఎదుర్కొని టున్నారని తన ప్రసంగం లో గుర్తు చేశారు. ఎకనామిక్స్ శాఖాధిపతి ఎన్. వెంకన్న, సదస్సు సంచాలకులు డా.ఎ. గోపి, ఆర్గనైజింగ్ సెక్రటరీ డా.ఎ. వెంకటేశ్వ ర్లు సదస్సు నిర్వహణ ఉద్దేశాలను వివరించారు. సహాయ

కన్వీనర్ ఇందిర బ్రెజర్ ఆర్గనైజర్ సహాయ అధ్యాపకులు డా.సి.వి. మురళీధర్, అధ్యాపకులు డి.గ్రీ విద్యార్థిని, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు. ఆసంతరం అతిదుర్లభ జ్ఞాపికలతో సన్మానించారు. సావనీర్ ఆవిష్కరణ...

జాతీయ సదస్సు ప్రారంభ సమావేశంలో వివిధ అంశాలపై పత్ర సమర్పకులు సమర్పించిన పత్రాల సావనీర్ని అతిథులు, అధ్యాపకులు కలిసి తోలుత ఆవిష్కరించారు. తొలిరోజు 15 పత్రాలను వివిధ అంశాలపై సమర్పించారు. శుక్రవారం మరొక పత్ర సమర్పణలు ముగింపు సమావేశం జరగనున్నదని ప్రిన్సిపాల్ తెలిపారు.

గిరిజన సమాహ పరిశోధనలు అభివృద్ధికి ఆలంబన కావాలి

ఖమ్మం ఖానాపురం హవేలి, ఫిబ్రవరి 28: >> కేయూ మాజీ వీసీ లింగమూర్తి

గిరిజన సమాహ పరిశోధనలు, సదస్సులు ప్రణాళికలు వారి సామాజిక, ఆర్థిక, ఆరోగ్య సాంస్కృతికి పరిరక్షణతో కూడిన అభివృద్ధికి ఆలంబన కావాలని కాలతీయ విశ్వవిద్యాలయం విశ్రాంత వీసీ, తెలంగాణ ఎకనామిక్స్ అధ్యక్షుడు ఆచార్య బి. లింగమూర్తి అన్నారు. రెండురోజులు గా ఎకనామిక్స్ డిపార్టుమెంట్ ఆధ్వర్యంలో నగరంలోని ఎన్ఆర్ఐఐఎస్ ఆర్ ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాలలో నిర్వహిస్తున్న 'జాతీయస్థాయి



మాట్లాడుతున్న మాజీ వీసీ లింగమూర్తి

గిరిజన సమాహాలు-పరివర్తన, సమాఖ్య' అనే అంశంపై నిర్వహించిన జాతీయ సదస్సు ముగింపు కార్యక్రమంలో ఆయన పాల్గొని మాట్లాడారు. జిల్లా ప్రగతిశీలమైన భావనైతన్యంగా అభివృద్ధిస్తూ ఉమ్మడి ఏపీలో అత్యధికశాతం గిరిజనులు ఆవాస కేంద్రంగా ఏర్పడిందన్నారు. ప్రస్తుత తెలంగాణలో రెండవస్థానంలో ఉండన్నారు. గిరిజనుల సంస్కృతి ప్రత్యేకమైందని, వారి ప్రధాన జీవనప్రవృత్తిలోకి తీసుకురావడం కష్టమైన విషయమన్నారు. ఖమ్మం పీజీకళాశాల విశ్రాంత ప్రిన్సిపాల్ కనకాచారి, ఎకనామిక్స్ డిపార్టుమెంట్ శాఖ అధిపతి ప్రొఫెసర్ కె.మోహన్ రెడ్డి, విశ్రాంత ప్రిన్సిపాల్ ఎన్.రాధాకృష్ణ, ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ పద్మావతి, సదస్సు సంచాలకులు డాక్టర్ ఎన్.గోపి మాట్లాడారు. ఈ కార్యక్రమంలో కోకనీసర్ ఎన్.వెంకన్న, ఆర్గనైజింగ్ సెక్రటరీ ఎ.వెంకటేశ్వర్లు, సంచాలకులు ఇందిర తదితరులు పాల్గొన్నారు.



సెమినార్

**ఖమ్మం ఎడ్యుకేషన్, ఫిబ్రవరి 28
(ప్రభన్యూస్):**

స్థానిక ఎస్ఆర్ అండ్ టిజిఎస్ఆర్ ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాలలో గత రెండు రోజులుగా నిర్వహిస్తున్న గిరిజన-సమూహాలు- పరివర్తన- అంశాలు- సవాళ్లు అనే అంశంపై నిర్వహించిన జాతీయ సెమినార్ శుక్రవారం సాయంత్రం ముగిసింది. ఈ ముగింపు కార్యక్రమానికి కాకతీయ యూనివర్సిటీ విశ్రాంత వైస్ చాన్సలర్, ప్రోఫెసర్ లింగమూర్తి ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొని ప్రసంగించారు. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో గిరిజన సమూహాలు ఖమ్మం జిల్లాలో అత్యధిక సంఖ్యలో ఉన్నారన్నారు. గిరిజన సమూహాలు జీవన విధానం అత్యాధునిక పోకడలతో సూర్తిని స్పందిస్తారు. ఈ కార్యక్రమంలో రిటైర్డ్ పీజి కళాశాల ప్రిన్సిపాల్స్ కనకాచారి, రాధాకృష్ణ ప్రోఫెసర్ మోహన్ రెడ్డి, సెమినార్ కన్వీనర్ డాక్టర్ ఎస్ గోపి, కోక స్వీనర్ వెంకన్న, ఏనిక వెంకటేశ్వర్లు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

Sat, 29 February 21
<https://epaper.pra>

మంల - బాంబాయి, కృష్ణామఠం, రమ, న్యాయ అంశాలు పాల్గొన్నారు.

'పరిశోధనలు అభివృద్ధికి ఆలంబన కావాలి'

ఖమ్మం ఎడ్యుకేషన్, ఫిబ్రవరి 28: గిరిజన సమూహాలపై పరిశోధనలు, సదస్సులు, ప్రణాళికలు వారి సామాజిక, ఆర్థిక, ఆరోగ్య, సాంస్కృతిక పరిరక్షణలకో కూడిన అభివృద్ధికి ఆలంబన కావాలని కాకతీయ విశ్వవిద్యాలయ విశ్రాంత ఉపాధ్యక్షుడు, తెలంగాణ ఎకనమిక్స్ అధ్యక్షుడు అచార్య బి.లింగమూర్తి అభిప్రాయపడ్డారు. ఖమ్మంలోని ఎస్ఆర్ అండ్ టిజిఎస్ఆర్ కళాశాలలో గురు, శుక్రవారాల్లో 'గిరిజన సమూహాలు - పరివర్తన - అంశాలు - సవాళ్లు' అనే అంశంపై నిర్వహించిన జాతీయ సదస్సు ముగింపు సమావేశ కార్యక్రమంలో ఆయన ముఖ్యఅతిథిగా ప్రసంగించారు. జిల్లాను ప్రగతిశీలమైన భావ చైతన్యంగా ఆభివృద్ధింపారు. ప్రస్తుత తెలంగాణలో రెండో స్థానంలో ఉందన్నారు. గిరిజనుల సంస్కృతి ప్రత్యేకమైనదని, వారిని ప్రధాన జీవన ప్రపంచంలోకి తీసుకురావడం కష్టమైన విషయమని అన్నారు. అనంతరం పత్ర సమర్పకులకు సర్టిఫికేట్లను అందజేశారు. ఈ సదస్సులో ప్రిన్సిపాల్ రత్నప్రసాద్, విశ్రాంత ప్రోఫెసర్లు డాక్టర్ పి.కనకాచారి, డాక్టర్ ఎస్.రాధాకృష్ణ, డాక్టర్ ఎస్.గోపి, వెంకన్న, వెంకటేశ్వర్లు, ఇందిర తదితరులు పాల్గొన్నారు.



సదస్సు ముగింపు కార్యక్రమంలో మాట్లాడుతున్న అచార్య లింగమూర్తి

గిరిజన సమూహ పరిశోధనల అభివృద్ధికి ఆలంబన కావాలి

మన తెలంగాణ/ఖమ్మం కల్చరల్ : గిరిజన సమూహాలపై పరిశోధనలు, సదస్సులు, ప్రణాళికలు వారి సామాజిక, ఆర్థిక, ఆరోగ్య సాంస్కృతిక పరిరక్షణలకో కూడిన అభివృద్ధికి ఆలంబన కావాలని కాకతీయ యూనివర్సిటీ మాజీ ఉపకులపతి అచార్య ఎస్ లింగమూర్తి అన్నారు. ఖమ్మంలోని ఎస్ఆర్ అండ్ టిజిఎస్ఆర్ డిగ్రీ కళాశాలలో రెండు రోజులుగా గిరిజన సమూహాలు పరివర్తన అంశాలు సమావేశం అనే అంశంపై నిర్వహిస్తున్న జాతీయ సదస్సు సమావేశాత్మక కార్యక్రమంలో ఆయన ముఖ్యఅతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఖమ్మం జిల్లా ప్రగతిశీలమైన భావచైతన్యంగా అభివృద్ధిస్తూ ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్లో ఈ జిల్లా అత్యధిక శాతం గిరిజనుల

అవసరం ఉందన్నారు. ప్రస్తుత తెలంగాణలో రెండో స్థానంలో ఉందన్నారు. కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ కెఎస్ఎస్ రత్నప్రసాద్ అధ్యక్షతన జరిగిన ఈ కార్యక్రమంలో ప్రోఫెసర్ సి కనకాచారి, కియు ఎకనామిక్స్ విభాగపు శాఖాధిపతి అచార్య కె మోహన్ రెడ్డి, పీజి కళాశాల రిటైర్డ్ ప్రిన్సిపాల్ ఎస్ రాధాకృష్ణ తదితరులు పాల్గొన్నారు. అనంతరం రెండు రోజుల సెమినార్ నివేదికను కన్వీనర్ డాక్టర్ గోపి సభకు సమర్పించగా, కోక స్వీనర్ ఎస్ వెంకన్న, కె ఇందిర, ఆర్గనైజింగ్ కార్యదర్శి డాక్టర్ ఎనిక వెంకటేశ్వర్లు, కోకాచారి డాక్టర్ సివి మురళీధర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు. దీంతో గత రెండు రోజుల జాతీయ సెమినార్ విజయవంతమైంది.

